
Niederschrift  
über die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Burg/Salm  

am 23.08.2019 um 19:30 Uhr  
Dorfgemeinschaftshaus „Alte Schule“ in Burg/Salm. 

 
 
 
Teilnehmer: 
Michael Comes Ortsvorsteher 
Heike Ensch  Ortsbeiratsmitglied 
Gerd Meyer  Ortsbeiratsmitglied 
Johannes Plohmann Ortsbeiratsmitglied 
Stefan Hecking Ortsbeiratsmitglied 
 
Weiterhin: 
Ewald Heck  Ortsbürgermeister 
Walter Raskop  1. Beigeordneter 
Hermann Junk  ehemaliges Ortsbeiratsmitglied 
Marion Dietz  ehemaliges Ortsbeiratsmitglied 
 
 
und auf besondere Einladung: 
Gerd Letsch  Mitglied des Gemeinderates 
Ulrich Müller  Mitglied des Gemeinderates 
 
Als Zuschauer: 
Anton Plohmann mit Ehefrau 
Edgar Marx   
 
Öffentliche Sitzung 
OV Michael Comes begrüßte die anwesenden Personen. Er stellte die ordnungsgemäße Einla-
dung fest.  
 
TOP 1:  Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
OV Comes verpflichtete die Ortsbeiratsmitglieder per Handschlag nachdem er sie über die 
Pflichten und Rechte von Ortsbeiratsmitgliedern aufgeklärt hatte. 
 
TOP 2:  Ehrung und Verabschiedung ausgeschiedener Ratsmitglieder 
OV Comes dankte Marion Dietz für 15 Jahre Mitarbeit im Ortsbeirat Burg/Salm und insbe-
sondere auch für 10 Jahre Unterstützung  als stellvertretende Ortsvorsteherin. 
Anschließend dankte er Hermann Junk für sein ehrenamtliches Engagement in der Ortge-
meinde Landscheid. 
Beiden überreichte er Dankurkunden der OG Landscheid und des GStB. 
 
TOP 3:  Ernennung des Ortsvorstehers 
OB Ewald Heck ernannte Michael Comes zum Ortsvorsteher und überreichte ihm die Ernen-
nungsurkunde. 
Auf eine Vereidigung konnte verzichtet werden, da es sich um eine Wiederwahl handelt und 
keine Unterbrechung der Ortsvorstehertätigkeit stattgefunden  hat. 
 



TOP 4:  Wahl des stellv. Ortsvorstehers 
Vom Ortsbeiratsmitglied Gerd Meyer wurde Johannes Plohmann vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge wurden nicht gemacht; J. Plohmann erklärte sich zur Kandidatur bereit. 
Die Wahl fand unter der Leitung von OV Comes statt; als Mitglieder der Zählkommission 
wurden einstimmig per Akklamation Hermann Junk und Gerd Letsch gewählt. 
Es folgte eine geheime Wahl. 
Wahlberechtigt:  4 Personen 
Abgegebene Stimmen: 4 
Gültige Stimmen:  4 
Ja-Stimmen:   3 
Nein-Stimmen   0 
Enthaltungen:   1 
 
Nachdem Johannes Plohmann die Wahl angenommen hatte, wurde er als stellvertretender 
Ortsvorsteher vereidigt und verpflichtet. Ihm wurde die Ernennungsurkunde ausgehändigt. 
 
TOP 5: Mitteilungen 
OB Hecke berichtete, dass das Dach der Grillhütte zwischenzeitlich repariert sei. 
Weiter teilte er mit, dass die Verträge für die Photovoltaikanalagen „Königsroettchen unter-
schriftsreif seien. Er machte Ausführungen zu den unterschiedlichen Pachtpreisen und der 
Möglichkeit für die OG eine Photovoltaikanlage käuflich zu erwerben. 
Es sei auch geklärt, dass dann die Möglichkeit bestehe, einen Stromanschluss für die Grillhüt-
te zu installieren. 
In der folge informierte er über eine Info-Verantaltung der TWL am 10.09.2019, 20:00 Uhr 
im Vereinshaus und die geplante Gemeinderatssitzung am 19.09.2019, 18:00 Uhr  im Ver-
einshaus. Da das gemeindliche Einvernehmen zu den Plänen des Schießstandumbaus herzu-
stellen sein, sei man an Fristen gebunden. 
Comes teilte mit, dass die diesjährige Kriegsgräbersammlung durch Mitglieder der Spvgg 
Landscheid/Burg durchgeführt wurde. Es wurde in Burg/Salm ein Betrag von 188,50 € ge-
sammelt. 
OV Comes teilte mit, dass die OBR-Sitzung des OBR Bug/Salm am 12.09.2019 um 19:30 
Uhr stattfinde. 
OB Heck unterrichtete über die Beschädigung eines Wegekreuzes im Bereich Alten-
hof/Butterwiese durch Mitarbeiter des LBM. Die Reparatur durch den LBM werde von der 
Denkmalschutzabteilung der KV nicht anerkannt und es sei eine sachgerechte Reparatur 
durch eine Fachfirma notwendig. 
 
TOP 6: Verschiedenes 
  
Nicht öffentlich: 
 
TOP 7:  Mitteilungen 
  
TOP 8:  Verschiedenes 
 
Die  Sitzung endete um 20:03  Uhr 
 
Gefertigt:         genehmigt: 
 
 
Ulrich Müller         Michael Comes 


